

太原市小店区第二实验小学

## 家校互动交流 共话孩子成长

本报讯(记者黄晶 孙瑶)最美的声音,是家校同频的共鸣;最好的教育,是家校共育的互动。以教育之名,促成长之实。借着秋日的风,迎着和煦的阳光,在太原市小店区第二实验小学相遇。10月25日下午四点半,该校二至六年级在副校长李燕、主任高峰的带领下,开展了家长会活动。

此次家长会活动各年级主题各不相同。二年级主题为“花时间了,花就开了”,三年级主题为“家校一心,守望成长晴空”,四年

级主题为“家校双向奔赴,共赴星辰大海”,五年级主题为“过山达海,共赴未来”,六年级主题为“以爱之名,携手同行”。

在互动交流环节,家长们与老师们进行了面对面的沟通。家长们提出了自己在教育孩子过程中遇到的困惑和问题,老师耐心地进行了解答。通过互动交流,家长与老师之间的距离更近了,也更加坚定了家校共育的信心。

家长会的最后,班主任进行了总结发言。班主任对家长们的支持和配合表示感谢,并对孩子们的未来充满了信心。班主任希望家长们能够继续关注孩子的成长,与学校保持密切联系,共同为孩子们的的美好未来而努力。

在孩子成长的过程中,家长和老师都扮演着至关重要的角色。要给予孩子们足够的关爱和支持,让他们在温暖的环境中勇敢地探索世界;要给予他们正确的引导和鼓励,让他们在面对困难和挫折时不轻易放弃;要给予他们适当的压力和挑战,让他们在不断超越自我中实现成长。

在太原市尖草坪区柴村街道芮城中心校市妇联开展家庭教育基层行活动

在太原市尖草坪区柴村街道芮城中心校

## 市妇联开展家庭教育基层行活动



本报讯(记者张丽)近日,太原市妇联在尖草坪区柴村街道芮城中心校开展太原市妇联“锦绣太原城 幸福百万家”家庭教育基层行活动,活动邀请到了高级家庭教育指导师李巧林老师。

李巧林给芮城学校的家长们带来了一堂精彩的讲座《家庭教育中的倾听和共情技巧》。李巧林先后从事教育工作、人大工作、老龄工作、科普工作,2022年退休后,继续钻研家庭教育,探索新时代家庭教育的科学观,为弘扬优良家风,宣传普及科学家教,倡树新时代家庭观,营造浓厚的家教家风氛围,发挥余热,为社会贡献智慧。

李巧林结合多年工作经历和教育经验,围绕家庭家教家风建设文化建设主题,教授了家庭教育如何有效陪伴的技巧,针对如何培养和谐的家庭教育关系,构建高质量的家庭关系,为提升家长智慧教育子女素质提供源源不断的动力。使家长学有所获,受益匪浅。课后,大家多交流、多学习、多提高,芮城中心校的家长们听完讲座后纷纷表示收获颇多,希望学校能多多举办这样的讲座,适应新时代家庭教育的需要,履行家庭教育责任,让他们能不断汲取营养,弘扬优良家风,做一名合格的家长。

本报讯(记者郝艳 通讯员王云云)10月25日下午,一位身兼军嫂与一年级新生家长双重身份的特别嘉宾柳雯老师,带着她的故事与体验,踏进了太原市杏花岭区杏花岭小学教育集团阳光公益讲堂。她以真挚的情感和丰富的经历,与各位班主任分享了她作为军嫂的点点滴滴,以及参与双拥共建活动的感悟,为大家展示了双拥情怀的温暖与力量。

她首先向在场的老师们介绍了自己的身份和家庭背景,作为军嫂,她在家庭与事业之间的平衡与付出,她深知丈夫肩负的责任与使命,也深深理解军人家庭的付出与牺牲。然而,她并没有因此抱怨退缩,而是用自己的方式,默默地支持着丈夫的事业,守护着家庭的幸福。

她分享道,杏花岭小学在双拥共建工作中不断创新思路、拓展领域,积极解决共建部队官兵的后顾之忧。这些举措让官兵们能够更加安心地投身国防事业,为国家的繁荣富强贡献自己的力量。这让她感到,双拥工作不仅仅是政策导向,更是一种情感的交流,一种责任的担当。

她分享了曾经积极投身于扶贫工作的经历以及对双拥活动多元化的理解。

在分享结束时,这位军嫂深情地说:“作

太原市杏花岭区杏花岭小学教育集团

## 邀请军嫂讲述双拥故事



为军嫂,我深感自豪和荣幸。虽然我们的生活充满了挑战和困难,但正是这些经历,让我们更加坚强和勇敢。”

此次阳光家长公益讲堂,不仅让教师们深刻感受到了军嫂的坚韧与奉献,也激发了大家对于双拥共建工作的热情与关注。

本报讯(记者张敏)为全面贯彻落实立德树人根本任务,促进学生全面成长成才,进一步了解并掌握学生的思想动态、身心健康、学习状态和家庭环境等情况,太原市小店区师范街小学于10月积极开展了各班的家访活动。

家访的每一站,都承载着沉甸甸的关怀与期待。家访活动中,老师们重点聚焦学生心理健康和安全教育等方面,深入了解学生家庭情况,结合家庭不同需求,提供精准的帮扶和支持。

老师们深入学生家庭,细致观察学生的

太原市小店区师范街小学

## 家访在路上 爱在行走间

成长环境,与家长亲切交谈,全面掌握学生在学习与生活状况,并耐心倾听家长对学校工作的宝贵建议。在关注学业成绩的同时,尤为注重学生品德修养和身心健康的培育,与家长共同探索促进学生全面发展的有效策略。

家访过程中,老师与学生及家长深入交流学生心理、学习状态、生活习惯、亲子关系

等话题。在时间管理、沟通方式、习惯培养等方面给出相应的指导建议,鼓励家长们为孩子创造一个温馨、和谐、宽松的成长环境。

家访不仅仅是一次交流,更是一份责任与承诺。爱在家访中延伸,责任在交流中升华。通过此次家访活动,老师们更加深入地了解了每一个学生,也让家长们感受到了学校对孩子的关爱和重视。

“慧”做父母 “育”见未来

## 太原综合高级中学举办第八期家长沙龙活动

进行了热烈的讨论和交流,针对家长在教育孩子过程中遇到的问题及困惑给出建设性的意见和建议。

副校长马梅祥对此次活动进行了总结发言,她强调了家校合作的重要性,希望家长们能够积极配合学校的教育教学活动,共同为孩子的成长助力。

此次活动围绕家长关心的教育方法和升学路径等内容展开,使家长对孩子的教育问题有了更深入的了解和认识,对如何培养孩子有了更清晰的思路,为家校合作搭建了更为稳健的平台。他们将以此次活动为契机,不断改进活动形式和内容,为家长们提供更加优质的教育服务,共同促进孩子全面而有个性化的发展。



本报讯(记者闫珊)春风化雨润桃李,家校融通育英才。太原市综合高级中学第八期家长沙龙活动于10月25日下午在心理咨询室开展,30余位家长共聚一堂,交流探讨学生的教育问题,促进学生全面而有个性化的发展。

心理教师李昕为家长们讲解了马斯洛需要层次理论,深入探讨了青春期学生的内心需要和想法来源,从尊重学生的特征、想法和选择等方面,为家长们提供科学的教育方法和建议。

高一高二年级的家长代表带来了《赏识你的孩子》读书分享。家长们将自己教育孩子的经验与读书体验相结合,倡导将注意力放在孩子的优点和进步上,不过度关注他们的缺点和不足,欣赏、理解、爱自己的孩子,陪伴他们慢慢成长。

政教处副主任何淑霖介绍该校的多元化办学特色与升学渠道,围绕专业特长学习

在阳曲县城东路小学

## “星光益艺”美育公益项目“送教活动”举行

本报讯(记者张敏)为了推动美育教育的普及与发展,让更多孩子享受到优质的艺术教育资源,由山西省青少年发展基金会星基金和山西文化艺术传媒中心主办的“星光益艺”美育公益项目“送教活动”于10月23日(周三)下午在阳曲县城东路小学举行。

本次活动内容丰富,意义深远。活动伊始,举办了捐赠仪式,为孩子们送上书画作品集,以及兰亭名家王国柱老师的作品和文房四宝,为孩子们的艺术学习提供宝贵的素材和工具。

随后的送课环节更是精彩纷呈。省美术骨干教师董怡瑾为二年级的学生带来《画自己》,引导孩子们用画笔描绘出独特的自我;太原市迎泽区三晋小学的王宁老师为四年级学生讲授《认识中国画》,带领学生们领略中国画的独特魅力;万柏林区凤凰双语小学的李艳老师为五年级学生准备的课程是《美术中的比例》,让学生们深刻感受到了比例在美术创作中的独特魅力和无处不在的重要性;省美术骨干教师裴海丰为六年级的学生讲解《书法作品的完整呈现》,引领学生领略书法与艺术的魅力。

相信在各位优秀教师的精心指导下,孩子们将在艺术的海洋中尽情遨游,开启一段充满惊喜与收获的美育之旅。

此次“送教活动”不仅为阳曲县城东路小学的孩子们带来了专业的艺术课程,更传递了社会各界对青少年美育教育的关注与支持。相信通过这样的活动,能够在孩子们心中播下艺术的种子,让美的力量在他们的成长道路上绽放光彩。